

2. Новосибирск  
Онг. амъ. и краинанда  
области ВКП(б)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 112 (2842) | Четверг, 22 октября 1942 г. | Цена 15 коп.

## Старые шахтеры! Учите молодежь горняцкому мастерству.

Письмо старейших горняков Прокопьевского рудника, обращенное ко всем рабочим, работникам, инженерам и техникам Кузбасса, встретило горячий отклик на шахтах Анжеро-Судженска. Чувства и мысли кадровых рабочих-шахтеров ярко выразил забойщик 11 участка шахты 5-7 стахановец Мягких.

— Каждый из нас, — сказал он, — должен отдать все силы чтобы вывести наши шахты из прорыва, каждый старый горняк должен стать инструктором стахановских методов труда, учить молодежь горному делу.

На наши шахты пришло большое пополнение. Новым рабочим надо разъяснить требования, которые предъявляет к ним предприятие в военное время, рассказать о славных традициях шахты, о рабочей чести, которую не должны запятнать новые рабочие.

Старейшие горняки Прокопьевского рудника в своем обращении учат горняцкие массы опыта работы, раскрывают секреты своего мастерства, призывают учить молодежь. Многие кадровые рабочие шахт Анжеро-Судженска широко передают свой опыт. Машинист электровоза шахты 915, орденоносец т. Шмулева подготовила немало умелых водителей машин. Многие из ее учеников — Маликова, Никифоров, Елисеева отлично изучили методы управления электровозом, стали стахановцами.

Подлинными инструкторами стахановских методов труда являются бригадиры забойщики шахты 915 Белялов, Великосельский, горный мастер участка № 4 Моторин, знатный проходчик Пивоваров, горный мастер шахты 5-7 Катырев, забойщик Тризна и многие другие горняки.

Но на некоторых участках наших шахт еще очень плохо организовано обучение новых рабочих, для них не создаются производственные условия, нет заботы о бытовых нуждах. Поэтому многие новые рабочие шахт 5-7 и 915 еще не выполняют государственных норм, не используются по назначению.

Взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательства должны быть выполнены во что бы ни стало! Шахты угольного Кузбасса должны покончить с позорным отставанием — к этому зовет старая гвардия горняков. Мастера угля призывают шахтеров упорно бороться за график работы, сделав его железным законом производства, указывают пути к улучшению организации труда.

Все свои знания, опыт и умение старые горняки должны отдать молодежи, новым рабочим, обучая их искусству добывать уголь, искусству добиваться победы на трудовом фронте.

Призыв горняков прокопьевцев: «Следайтесь, старые соколы, на шахты Кузбасса. Включайтесь в борьбу за уголь и работайте в заботах самоотверженно, не покладая рук», должен найти активную поддержку у шахтеров нашего рудника Анжеро-Судженска. Обязанность партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций подхватить замечательный почин патриотов, создать все условия для боевой, дружной работы старых и молодых шахтеров.

## Отмена приговора по делу о „покушении“ на Папена и пересмотр дела

Стамбул. 18. (ТАСС). Как сообщают Анкарские корреспонденты газеты „Акшам“ и других Стамбульских газет, кассационный суд вчера вынес решение об отмене приговора Анкарского уголовного суда по делу о так называемом покушении на Папена. Вчера же вечером решение кассационного суда было передано республиканскому прокурору. Отмена приговора уголовного суда мотивируется кассационным судом следующими причинами: 1). На суде не был зачитан рапорт эксперта из Анкарского института криминологии. Как известно, на суде Павлов наставил на оглашение этого рапорта, в корне опровергающего версию Папена, а также обвинительного заключения об обстоятельствах взрыва бомбы. 2). На суде не были зачитаны показания Абдурах-

мана, данные им на предварительном следствии, на оглашении этих показаний настаивали Павлов и Корнилов. 3). В суде не был вызван в качестве свидетеля швейцар Итальянского посольства, на вызове которого настаивали Павлов и Корнилов, поскольку швейцар находился недалеко от места взрыва и видел, что после взрыва бомбы двое неизвестных бежали по территории Итальянского посольства в направлении французского посольства. 4). В решении кассационного суда указывается, что суд в своем решении „не пояснил, каким образом Омер был побужден к преступлению“.

В связи с отменой прежнего приговора в ближайшее время уголовный суд начнет новое рассмотрение дела о „покушении.“

# В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ГОРНЯКОВ ПРОКОПЬЕВСКА

## Слово братьев Худяковых

В обращении старых горняков Прокопьевска есть много ценных и интересных указаний, которые мы будем применять в нашей работе. Эти советы должны дать огромную пользу. Надо только хорошо, по-фронту провести их в жизнь.

В ответ на это обращение мы — два брата берем на себя обязательство обучить не ме-

нее 5—6 человек управлять кровлей способом обрушения. При внимательном отношении к делу, при надлежащей настойчивости в учебе новые рабочие смогут стать хорошими посадчиками в течение месяца.

Александр и Алексей Худяковы,  
посадчики шахты 9-15

## Передам опыт новичкам

Я горячо приветствую призыв старых горняков Прокопьевска передать молодежи сноровку и навыки опытных шахтеров.

Обязуюсь в течение недели обучить крепильному делу 2—3 новых рабочих. Весь мой опыт и энергию я отдаю этому нужному и полезному

делу. Администрация шахты должна позаботиться о создании, необходимых для подготовки новых кадров, условий.

М. Мартыненко,  
крепильщик 9-го участка шахты 915 (рабочий стаж с 1925 года).

## Улучшим организацию труда

За 22 года работы на шахте я сроднился с горняцким делом и не променяю свою работу ни на какую другую.

Шахтеры всегда были передовым отрядом рабочего класса. А сейчас мы — бойцы трудового фронта, и наши отбойные молотки стали грозным оружием, направленным против врага.

Читая письмо старейших шахтеров Прокопьевского рудника, я нашел в нем выражение своих мыслей. Каждый старый горняк, которому дорога честь вашего угольного Кузбасса, не может думать и чувствовать иначе.

Мы работаем сейчас не так, как требует от нас родина! Этот упрек бросают нам стальные, рабочие оборонных заводов, машинисты бронепоездов, которые ждут от нас больше угля.

Священный долг кадровых рабочих помочь родине в грозный час войны.

В письме старейших горняков намечены пути улучшения организации труда на наших шахтах. Много недостатков в организации труда и у нас на участке № 2 шахты 5-7. 58 лава не оборудована воздушными шлангами, их приходится переносить из 38 лавы на расстояние 3 километров. Очень

мала разминовка в 7 кварталах, что сильно затрудняет работу коногонов. В шахте нужно было бы оборудовать на участках небольшие инструментальные кладовые, как это предлагают старые горняки.

Я сейчас работаю горным мастером. В ответ на призыв старых шахтеров, приложу все усилия, чтобы улучшить организацию труда, помочь новым рабочим в овладении профессией. Обязуюсь добиться того, чтобы в моей смене не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

С. Терехин, горный мастер уч. № 2 шахты 5-7.

## За честь родной шахты

«Вшивая горка», «Теребиловка», «Сахалинка» — так назывались во времена царизма отдельные районы нашего рабочего городка. И в каждом из этих названий ярко отражена беспресветная, каторжная жизнь шахтеров дореволюционной России.

В 1915 году я начал свою трудовую жизнь на Анжеро-Судженских копях... Много воды утекло с тех пор. За годы Советской власти неизвестно, изменились техника угледобычи, был горняков, замечательный путь роста прошли наши люди.

Сейчас, накануне XXV-летия родной Советской власти, оглядываясь на прошлое, с гордостью думаешь о том, как много завоевано и создано нашими рабочими руками. Думаешь о том, что советский народ никогда и никому не отдаст этих завоеваний.

С чувством большого волнения прочел я в газете письмо старейших горняков Прокопьевского рудника, обращенное ко всем шахтерам Кузбасса. В

шахтерская гвардия выходит на бой за родину, за великие октавьи завоевания. Наше поле битвы — забои и лавы шахт. Тысячи тонн Кузбасского угля мы должны обрушить на звериные фашистские головы, помогая Красной Армии в разгроме врага.

У кого из старых шахтеров не болит сейчас сердце за провалы в работе, за невыполнение плана? У кого не чешутся руки от желания показать новичкам — вот как надо, ребята, уголь рубать!

Долг старых шахтеров помочь молодому пополнению своим опытом и советом. За последнее время я обучил двух новых рабочих Ботлубаева и Акбарова. Оба они уже работают помощниками забойщиков и норму свою выполняют. Я стараюсь привить новичкам не только навыки стахановской работы, а воспитать в них любовь к нашему шахтерскому мастерству, пробудить стремление постоять за честь своей шахты.

Я — горный мастер. Сейчас у нас на участке проводятся

Коммунисты показывают пример

В трудные для родины дни партия послала на шахты Кузбасса лучших коммунистов и комсомольцев. Они пошли работать в лавы, в забои — туда, где решается судьба угледобычи. Многие из них никогда не работали на шахте, но настойчиво осваивают горное дело. Новое партийно-комсомольское пополнение получила и шахта 5-7 имени С. М. Кирова.

Павел Данилович Кус здравил председателем колхоза. Сейчас он забойщик участка № 3 и за короткий срок стал выполнять нормы на 120—140 процентов.

Николай Захарович Перминов работал инструктором горкома партии в одном из городов Красноярского края. Партия направила его на передовую линию трудового фронта — на шахту.

— Хочу стать забойщиком! — заявил он.

Настойчиво осваивая непривычную работу, тов. Перминов вскоре начал перевыполнять нормы, показывая пример дисциплинированности, серьезного отношения к делу.

Новый рабочий участка № 14 коммунист Бабенко уже самостоятельно работает забойщиком. Сейчас он ведет проходческие работы, давая при норме 80 сантиметров до 1,5 метра ухода.

Хорошо работают новые рабочие коммунисты Соловьев, Ковалчук и многие другие.

И. Геоня, парторг ЦК ВКП(б) на шахте 5-7.

ответственные подготовительные работы, и я стал работать проходчиком. Вспомнил старую горняцкую хватку и стараюсь показать пример производительного труда.

Мой сын — боец действующей Красной Армии. Он сражается с врагами на Северном фронте. Автоматчик. Недавно был ранен и сейчас находится в госпитале.

Наши сыны — наша надежда и гордость, отдают свои молодые силы, свою кровь за то, чтобы советские люди никогда не склонили головы под ярмо немецкого ига.

Так будем же, товарищи горняки, из всех сил помочь нашим сыновьям и братьям, вступившим в смертельную схватку с фашистскими варварами. Старые шахтеры, отдадим весь свой опыт, все свои знания обучению новых молодых кадров, чтобы повысить добчу углю, чтобы вывести шахты нашего рудника из позорного прорыва, с честью встретить XXV годовщину Октября.

П. Катырев.

# Навстречу XXV годовщине Октября

## В рекордно-короткий срок

«Кузбассшахтпроект» получил правительственные задания разработать проекты для строительства 13-ти новых объектов угольной промышленности. Этот почетный заказ коллективом выполнен досрочно. Для комбината «Карагандауголь» сделано 4 проекта. За кончен 5 проектов для «Кузбассугла». Два объекта большой мощности были спроектированы в исключительно короткие сроки. Так, проект для треста «Сталинуголь» был сделан за 6 дней, за день до срока указанного Наркомом. Обычно на такую работу уходило 3 месяца. Проект для треста «Анжероуголь» вместо 10 октября был закончен 8 числа.

Об огромном значении про-

ектуемых объектов говорит такой пример. Если раньше на одной из шахт треста «Анжероуголь» угли годные к коксование давала только часть одного из пластов, т. е. всего 15—20 проц., то в ближайшем будущем для коксования можно будет использовать 80 проц. углей.

Выполнению работы в короткий срок способствовала правильная и четкая организация труда, самоотверженная работа коллектива. Отлично организовал работу начальник т. т. Гришишин, Красильников, Растрепин, Бушковский и другие.

О. Гаркави.

## Опережая график

С каждым днем ширится предоктабрьское социалистическое соревнование среди сборщиков угольных машин завода «Свет шахтера». За 20 дней коллектив пеха изготовил на 3 машины больше чем положено по графику. График здесь стал непреложным законом производства. Опыт стахановцев делается достоянием многих молодых рабочих, ставших за дни соревнования передовиками производства.

В прошлом наилучшими стахановцами-сборщиками заслуженно считались только лишь Захар Тимербаев и Николай Киселев. Сейчас в цехе

таких немало. Так, например, молодые сборщики, ученики ремесленного училища № 29, т. т. Никитин, Якушев и др., позаимствовав опыт передовиков, начали ежедневно собирать конвейерный привод, выполняя нормы на 150 проц.

Успешно проходит соревнование среди смен, которыми руководят мастера Медведев и Распутко. Борясь за первенство, каждый из них дал крепкое слово план октября выполнить к 25 числу, дать шахтам Советского Союза высококачественные угольные машины.

Арк. Ландсман.

## От Советского Информбюро

### Из утреннего сообщения 20 октября

В течение ночи наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* \* \*

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Пехота и танки противника несколько раз атаковали наш опорный пункт в районе одного завода. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. В этом бою подбито и сожжено 7 немецких танков и истреблено до 400 солдат и офицеров противника. На другом участке подразделения Н-ской части в ночном бою уничтожили 10 немецких пулеметов, 4 миномета, раз-

рушили 13 дзотов и блиндажей и истребили свыше роты немецкой пехоты.

\* \*

Северо-западнее Сталинграда наш разведывательный отряд напал на передовое охранение противника, уничтожил 40 немецких солдат и захватил 2 пулемета. Н-ская артиллерийская часть уничтожила 4 орудия, минометную батарею противника, рассеяла и частью истребила до двух рот гитлеровцев.

\* \*

В районе Моздока наши части отбивали атаки противника. За последние 3 дня бойцы Н-ской части уничтожили до батальона

пехоты противника, подбили и сожгли 19 немецких танков. На другом участке наши подразделения выбили немцев из одного населенного пункта, который дважды переходил из рук в руки. Противник понес большие потери.

\* \*

На Ленинградском фронте действиями снайперов, разведывательных групп и огнем нашей артиллерии за два дня истреблено свыше 200 гитлеровцев, разрушено 9 дзотов, уничтожено 9 автомашин противника с военными грузами. Наши бойцы захватили орудие, несколько пулеметов и боеприпасы.

Из вечернего сообщения 20 октября

В течение 20 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* \*

За 19 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 автомашин с войсками, подавлен огонь двух артиллерийских батарей, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* \*

В районе Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Полк пехоты и 40 танков противника атаковали наши опорные пункты в районе рабочего поселка. На-

## В механических мастерских

В электромеханических мастерских треста производится ремонт шахтного оборудования для шахт Анжеро-Судженска.

Все цеха, все работники мастерских охвачены предоктабрьским социалистическим соревнованием. Механический цех заключил договор на социалистическое соревнование с электрическим. Добиться победы в предоктабрьском соревновании — дело чести каждого советского патриота. Это хорошо усвоил токарь Михаил Иванович Шаповалов. Свое задание он ежедневно выполняет до 200 проц. Две нормы дает токарь Зубков.

Среди кузнецов впереди идет т. Волынцев, работающий с молотобойцем Померковым и кузнецом Притчин, работающий с молотобойцем Маракулиным. Они выполняют задания не ниже, чем на 170 проц.

Следует отметить хорошую работу слесарей Радченко и Осипова, которые, выполняя ежедневно по полторы нормы, дают продукцию исключительно хорошего качества.

Однако, не все хорошо в электромеханических мастерских. Здесь очень мало внимания уделяется политico-массовой работе. Не увидишь здесь ни стенной газеты, ни боевых листков; читки газет проводятся чрезвычайно редко. Партийная организация должна обратить на это серьезное внимание. Н. Аничев, начальник электромеханических мастерских.

На собрании 19 неполной средней школы было зачитано обращение пионеров Сухаревской школы, призывающее всех пионеров Советского Союза

бойцам 18 рублей, Юра Белов — 26 рублей.

В первый же день по 3 классу было собрано 120 рублей. Соревнование охватило и другие классы. В течение нескольких дней среди учеников 19 школы было собрано на подарки бойцам Красной Армии — 2039 рублей. Учителя внесли более 400 рублей.

В подарок бойцам ребята приносят и вещи. Таня Швецова и Лиза Дроздова сшили кисеты и старательно вышили их. Туда они вложили бумагу и спички. Ученица Сергеева и многие другие принесли новоселье платки. Ребята приносят конверты, бумагу, карандаши.

П. Шершнев,  
зав. учебной частью  
школы.

## Построим танковую колонну „Новосибирский осоавиахимовец“

Одобрившая инициативу ряда первичных осоавиахимовских организаций о сборе средств на строительство танковой колонны, городской совет Осоавиахима получил разрешение от вышестоящих партийных и советских организаций провести сбор средств в фонд строительства танковой колонны «Новосибирский осоавиахимовец». В

еще больше усилив мощь Красной Армии, даст возможность быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

В целях успешного проведения этого сбора средств требуется помочь осоавиахимовскому актива, проведение агитационной работы. Собранные деньги вносятся на текущий счет госбанка № 14.

Все средства, внесенные в фонд строительства танковой колонны, будут являться осоавиахимовским подарком родной действующей Красной Армии в честь XXV годовщины Октябрьской социалистической революции.

Шумилов, председатель городского совета Осоавиахима.

## Первый успех

Новый рабочий участка № 12 шахты 5-7 т. Большов горное дело изучает всего две недели. 20 октября он впервые пошел в забой работать навальщиком.

Перед спуском в шахту, он взял фронтовое обязательство на III декаду октября, обещая

добиться выполнения нормы. Большов работал в этот день особенно хорошо, выполнив задание на 125 процентов. Это была его первая производственная победа.

И. Бейманов.

## Об отправке писем в РККА

Для быстрой доставки писем в действующую Красную Армию, адрес на письме нужно писать так:

1. 685 полевая почта, часть 789, Иванову Петру Александровичу и свой обратный адрес.

2. 752 полевая почта, часть

385, командиру части и свой обратный адрес.

Для воинских частей тыла обязательно указывать населенный пункт, город, село, станция, где находится предприятие связи, из которого эта часть получает корреспонденцию.

Контроль связи.

## „Текущий момент и наши задачи“

Сегодня, 22 октября в городском агитпункте для интеллигенции города состоится лекция на тему: „Текущий момент и наши задачи“.

Лекцию читает лектор ЦК ВКП(б) тов. Куприков. Начало в 8 часов вечера. Вход свободный.

Горком ВКП(б).

Ответ. редактор П. Никонова.

## Дом шахтера

23 октября концерт Ленинградского ансамбля цыганской песни и танца, под художественным руководством

К. Д. Магарского

Начало в 9 часов. Билеты просятся.

КИНО „ЗАБОЙ“.

Сегодня, 22 октября

Александр Пархоменко

Начало в 4, 6, 8 и 10 час. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.